

Возьмемся за руководство инициативными группами

Постоянной работой в инициативных группах обеспечим быстрейший переход их в колхозы

Создадим вербовочные группы во всех колхозах

Используем опыт

Проведем конференцию инициативных групп

Лужский Райком партии решил созвать районную конференцию инициативных и вербовочных групп. Это прекрасное начинание Лужского района надо использовать и у нас.

Выявить работу инициативных и вербовочных групп, дать им хорошую зарядку на ближайшее время—таковы задачи конференции,

Прилив в колхозы недостаточен

Инициативными группами никто не руководит

За время с осенней посевной кампании в колхозы нашего района вступило всего лишь 22 новых хозяйства. Из 6 хозяйств организовано одно новое товарищество по общественной обработке земли в деревне Малые Горбы, Горобского сельсовета.

5 хозяйств влилось в колхоз «Равенство», Новосельского сельсовета. 11 хозяйств влились в остальные колхозы района. Но многие колхозы не вовлекли в свой состав ни одного нового хозяйства.

Коллективизировано 9 процентов

В настоящее время в нашем районе имеется 23 колхоза, которыми охвачено 337 крестьянских хозяйств. Трудящееся крестьянство нашего района коллективизировано на 9 процентов.

Но этого совершенно недостаточно. Районная партийная конференция поставила задачу—довести до 1 января коллективизацию в Рудненском районе до 20 процентов.

Руководство отсутствует

Громадное значение для организации нового колхозного призыва имеют инициативные и вербовочные группы. По сведениям райзомотдела, в нашем районе создано 19 инициативных групп крестьян, желающих вступить в колхозы. Инициативная группа в дер. Малые Горбы уже переросла в колхоз.

Некоторые инициативные группы охватывают довольно большое количество крестьян. Так, инициативная группа в Выскатке охватывает 195 человек населения, в четырех деревнях Пелешского сельсовета (объединенная инициативная группа) — 142 человека, в Пананицах — 80, в Залосене — 75, в Рудне — 60 человек.

Но инициативные группы в большинстве предоставлены самим себе. Никто ими систематически не руководит.

О вербовочных же группах в колхозах ни райзомотделу, ни райколхозсоюзу ничего неизвестно. Райколхозсоюз не имеет полных данных и об инициативных группах.

Прилив недостаточен

В результате такого «руководства» районных организаций прилив в колхозы идет черепашим темпом.

Такое положение больше не может быть терпимо. Надо решительно усилить энергию в борьбе за новый колхозный прилив. Ставка на самотек и недооценка значения инициативных и вербовочных групп—это худший вид правого оппортунизма на практике.

Усилим прилив!

Систематической работой с инициативными и вербовочными группами, решительным усилением работы с беднотой и батрачеством, личным показом колхозных достижений и развертыванием наступления на кулака мы можем добиться коренного перелома в колхозизации нашего района.

При этом нельзя допустить никаких перегибов, надо строить колхозы исключительно на ленинском добровольном принципе.

Каждый трудящийся крестьянин должен осознать, что вступая в колхоз он ста-

Каждый колхозник должен вовлечь в колхоз не менее одного единоличника

Районный слет колхозников отметил, что деревенская общественность еще слабо привлечена к колхозному строительству. Колхозы мало отчитываются перед единоличниками. В некоторых колхозах—плохая дисциплина. Благодаря этому, прилив в колхозы недостаточен.

Надо устранить эти недочеты и тогда усилится прилив единоличников в колхозы. Кроме того, районный слет обязал каждого колхозника вовлечь в колхоз не менее одного единоличника.

Слет колхозников принял и еще ряд важных постановлений. Решено пересмотреть в кратчайший срок состав органов управления и контроля в колхозах, переизбрать тех руководителей колхозов, которые допустили бесхозяйственность и нераспорядительность, заменив их более работоспособными бедняками и середняками. Вместе с тем, надо изгнать из колхозов все негодные элементы, подрывающие колхоз изнутри.

Во всех колхозах должны быть введены правила внутреннего распорядка и должны быть определены обязанности

Объявляем себя ударной инициативной группой

Районная конференция групп бедноты объявила себя ударной для организации работы в инициативных группах, готовящихся вступить в колхозы. В каждом селе должна быть создана инициативная группа.

Колхозам надо выделить лучших своих активистов для работы вместе с беднотой в крестьянских инициативных группах.

В колхозе—большие доходы

В этом убедились на фактах члены колхоза Новоселье, Новосельского совета.

Колхозник Семен Александров, будучи единоличником, получал со своего хозяйства 797 рублей дохода в год. В колхозе он получил 1 тысячу 89 руб. дохода, или на 292 рубля больше, чем в единоличном хозяйстве.

Василий Крупенский, при двух работниках получал с единоличного хозяйства 528 рублей годового дохода, в колхозе же при одном работнике он получил похода на 560 рублей, или на 32 рубля больше, чем в единоличном хозяйстве.

Цифры говорят сами за себя. Колхозники имеют значительно большие доходы, чем крестьяне единоличники.

Колхозник.

Учителя

вступают в колхозы

Я, учительница Малышево-Горской школы, Н. Смирнова, вступила в члены колхоза «Равенство», дер. Перница, Новосельского сельсовета. Вызываю последовать моему примеру учитель Новосельского сельсовета: Зою Семеновну Степанову, Платона Семеновича Никифорова, Василия Ефимовича Широкова и Наталью Матвеевну Дроздову.

Н. Смирнова.

„Искры безбожника“

должны повернуться лицом к колхозу

Перед нами—второй сентябрьский № стендгазеты Вейнской избы-читальни — «Искры безбожника».

Основной лозунг этого номера—уборочная и осенняя посевная кампания. Стенгазета посвящает этим вопросам передовую статью и специальный отдел. Помещена оперативная сводка о сортовке зерна, силосовании и о ходе самого сева в деревнях сельсовета. Под заголовками «Кто впереди» и «Позорно отстали» показаны лучшие и худшие села в проведении сева. Не плохо дала стенгазета «Колхозные частушки».

Но «Искры безбожника» не использовали уборочную и осеннюю посевную кампанию для организации нового призыва в колхозы. Почти ничего стенгазета не пишет о достижениях находящегося рядом колхоза «Красная Нива». Вообще, чувствуется оторванность стенгазеты от колхоза.

Стенгазета энергично борется за распространение займа «Пятилетка в четыре года»: дает разъяснительную статью, помещает сводку о ходе подписки по отдельным деревням, публикует список крестьян, выигравших по предыдущим заемам. Вместе с тем «Искры безбожника» помещают на красную доску крестьян, уплативших до срока сель-

хоз налог и страховку.

Газета занимается и вопросами антирелигиозной пропаганды. Удачно дана карикатура с надписью: «Вредители крошила не пугаются: поп кропит, а они размножаются». Резко ставит стенгазета вопрос о необходимости большего распространения газеты «Безбожник» в сельсовете.

Чрезвычайно хорошо делает стенгазета, рекомендуя из номера в номер—литературу для чтения.

Третий (октябрьский) номер «Искры безбожника» значительно хуже по содержанию. Нет какой либо основной установки, материал рассыпан отдельными заметками по всему листу газеты. Наиболее удачно в этом номере сделаны сводки о ходе самообложения, изображенная рисунком с черепахой, велосипедом и самолетом. Под рисунком—призыв редакции: «Отставшие, не пора ли слезть с черепахи? Даешь борьбу за самолет!»

Основная задача «Искры безбожника»—повернуться лицом к колхозу, стать во главе нового колхозного призыва. Для этого стенгазета должна стать более массовой.

Инструктор.

СТРОИТЕЛЬСТВОМ СОВЕТСКИХ ДИРИЖАЛЕЙ, ОБРАЗЦОВЫМ ПРОВЕДЕНИЕМ ВНЕВОЙСКОВОГО ОБУЧЕНИЯ, УСИЛЕНИЕМ РАБОТЫ ЯЧЕЕК ОСОАВИАХИМА И ВОЕННЫХ КРУЖКОВ— ОТВЕЧАЕМ НА ПОПЫТКИ НАВЯЗАТЬ НАМ ВОЙНУ

В декабре—сбор вневойсковиков 1908 г.

Проведем сбор образцово

В декабре текущего года по всему бывшему Лужскому округу будет проходить обучение вневойсковиков 1908 года рождения. Сборы на обучение на учебных пунктах в Луге, Гдове и поселке Струги Красные.

Обучение будет проводиться силами начальствующего состава запаса под руководством окружного и районных военных комиссариатов. Вневойсковизи, подлежащие обучению, вызываются на сборные пункты повестками, в которых указано, когда и куда явиться.

При явке на сборный пункт каждый вневойсковик должен иметь исправную обувь и одежду, так как на пункте выдавать их не будут. Питаться будут вневойсковики за счет государства.

Кто освобождается от сбора на обучение

С целью сохранить кадры на важнейших работах государственного значения, будут освобождены от сбора на обучение в декабре текущего года, как вневойсковики, так и начальствующий состав запаса, привлекаемый для обучения, из квалифицированных, получивших квалификацию рабочих заводов военной промышленности.

Также освобождаются от сбора учителя сельских школ и учащиеся тех учебных заведений, в которых введена военная подготовка: подготавливающиеся на специальных государственных курсах по поступлению в ВУЗ или ВТУЗ, и имеющие право на льготы, предоставляемые прошлым военным обучением по линии Осоавиахима.

На время обучения колхозники сохраняют за собой средний доход.

Помощь семьям колхозников, призванных на сборы вневойского обучения, составляет предмет неустанного внимания и заботы советского государства.

При призывах колхозников на военное обучение они получают от колхоза единовременное пособие в размере 10 рублей. Кроме того на все время обучения колхозники сохраняют за собой средний доход, исчисляемый по среднему доходу за это время колхозников одинаковой с призванным на обучение квалификации.

При недостатке трудоспособных в семьях призванных на обучение колхозников, колхозы должны организовать трудовую помощь таким семьям по обработке находящихся в их пользовании огородов и т. п.

Район меняет лицо

РЫЧАГИ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Правые оппортунисты не верят в дело коллегиализации сельского хозяйства. Особенно недоверчиво они относятся к коллегиализации животноводства. Если в полеводстве, говорят они, колхозное движение может опереться на трактор и сложную машину, то животноводство таких рычагов коллегиализации не имеет, так как оно будто бы не поддается механизации. Прежде всего укажем на то, что даже простое сложение простейших орудий производства дает громаднейшие преимущества. Эти преимущества, конечно, сказываются и в животноводческом хозяйстве.

Разберем возражения правых оппортунистов практически. Прежде всего укажем на то, что совершенно неверно животноводческую отрасль хозяйства целиком отрывать от полеводства.

Ведь ясно, что во многих районах полеводство является фундаментом животноводства, и, следовательно, все что способствует коллегиализации полеводства будет двигать вперед и обобществление животноводства. Сюда надо в первую очередь отнести трактор и сложную с.-х. машину. Трактор и сложная с.-х. машина, недоступная в мелком раздробленном крестьянском хозяйстве, играет прямую такую роль в животноводческом колхозе, в расширении кормовых культур, особенно кукурузы и корнеплодов, в улучшении лугов и прочее.

Кроме того, мы имеем еще ряд других рычагов коллегиализации. Укажем, хотя бы, на такое могучее орудие обобществления животноводства, каким бесспорно является сило. Некоторые товарищи спрашивали, что сило в строительстве крупного общественного хозяйства сыграет такую же роль, как трактор в полеводстве. Как трактор, выпущенный на пашню, неудержимо стирает вековые грани между четвериками и осмынками, склачивая их в единое колхозное поле, так сило по мере своего распространения будет рвать корни мелко-собственнических привычек. Для всякого ясно, что хозяйственное выгоднее устраивать один хороший сило для многих хозяйств, чем рвать сиюю яму для каждого хозяйства.

Устройство общественного скотного

двора также служит сильнейшим рычагом обобществления животноводства. Правильный уход и кормление скота могут быть лучше всего поставлены на общественном скотном дворе, в результате этого продуктивность скота настолько возрастает, что для всякой становится ясным преимущества крупного общественного хозяйства. И при всем этом—уменьшение расходов по обслуживанию, уменьшение общего числа работников, занятых уходом за скотом. Известен ряд случаев, когда, благодаря хорошей постановке дела на общественном скотном дворе, животноводство в колхозах, что называется на глазах у всего населения превращалось в самую доходную отрасль хозяйства, хотя до устройства скотного двора оно ни-

каким вниманием не пользовалось, как раз вследствие своей малой доходности.

Мы не можем в короткой газетной статье останавливаться на других мероприятиях, которые также играют существенную роль в деле коллегиализации животноводства, (улучшение лугов, простейшие работы по мелиорации и сооружение водоемов и т. д.) Однако уже на примерах с силосом и скотным двором совершенно ясно, что животноводческая отрасль хозяйства вовсе уже не так бедна рычагами коллегиализации, как это на первый взгляд кажется, и как то утверждают правые уклонисты. Пользуясь этими рычагами можно не только доказать на словах, но и показать на деле все те огромные преимущества крупного общественного хозяйства и тем самым быстрее двинуть вперед дело социалистической реконструкции сельского хозяйства. Надо только уделить этим мероприятиям возможно больше внимания и сил со стороны всей советской общественности.

В. Пожилов.

Принять решительные меры против хищнического убоя скота
Из постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совнаркома СССР.

Совхозам, колхозам и другим кооперативным организациям, членам колхозов и единоличным хозяйствам, а также бойням и убойным пунктам, как в сельских, так и городских поселениях строго воспрещается до 31 декабря 1931 г. убой следующих животных:

а) племенных животных, записанных в племенные книги или зарегистрированных в контрольных союзах (пунктах), племенных рассадниках, и животных, зарегистрированных в местных земельных органах в количестве улучшателей породы, если эти животные не потеряли воспроизводительной способности;

б) молодняка крупного рогатого скота: телок, подтелец и нетелей в возрасте до 18 месяцев, а бычков—в возрасте до 1 года; овец-ярок—в возрасте до 18 месяцев; свиней (свинок и боровков) на бекон—в возрасте до 6 месяцев и прочих свиней—в возрасте до 8 месяцев, за исключением явного брака;

в) быков, баранов и хряков, пригодных в качестве производителей, а также коров до 8-го отела, годных для воспроизведения; г) беременных маток всех видов скота.

Нарушители настоящего закона несут ответственность в административном порядке на основании обязательных постановлений районных исполнительных комитетов и городских советов. Эти постановления должны предусматривать штраф в размере до 10-кратной стоимости убитого животного по местным заготовительным ценам.

У кулаков же и частных скопщиков, которые злостно нарушают настоящий закон или подстрекают к этому других, районные исполнительные комитеты и городские советы имеют право сверх того конфисковать весь принадлежащий им скот или часть его. Одновременно эти лица привлекаются к уголовной ответственности, при чем суд применяет к ним лишение свободы на срок до двух лет с высылением из данной местности или без выселения.

Должностные лица государственных учреждений и предприятий и кооперативных организаций, в части председатели и члены правлений колхозов, нарушающие настоящие постановление, привлекаются к уголовной ответственности, как за должностное преступление.

Крепи оборону СССР.



НА СНИМКЕ:
Члены ячеек Осаавиахима «Красного Путинца» знакомятся с устройством винтовки.

СТРОИМ ДИРИЖАЛЬ

**435 рублей
собрано районом на 29 ноября**

На 29 ноября в фонд дирижабля при редакции поступило 435 руб. 78 коп.

И все же этого мало. Целый ряд товарищей на вызовы еще не откликнулся.

Рекомендуя им посмотреть, нет ли их в списке должников (Стройка от 25 ноября), надеемся, что в следующем списке их уже не будет.

Вейнская ШКМ работает по большевистски

Ярким примером того, как нужно проводить декаду обороны—служит Вейнская школа колхозной молодежи.

Благодаря длительной работе—они собрали среди населения 74 рубля, да сами отчислили в фонд дирижабля 82 рубля.

Доложская ШКМ! А каковы ваши успехи в декаду обороны.

Включаемся в колонну строителей дирижабля

30 РУБЛЕЙ вносят служащие Кологривского сельсовета и вызывают Заручевский сельсовет.

Прокофьев.

— **СЕМЬ РУБЛЕЙ** собирали ученики Польской школы и вызывают на сбор средств Вязовских и Никольских школьников.

— **ПЯТЬ РУБЛЕЙ** вносит тов. Грачев и вызывает Евдокимова, Цыганова и Кареткина (Райпо).

— **СЕМНАДЦАТЬ РУБЛЕЙ** дополнительно собирали Доложская школа колхозного ученичества.

— **ПЯТЬ РУБЛЕЙ** собирали крестьяне дер. Кушала и вызывают на соревнование дер. Пантелеево и Заборье.

— **12 Р. 77 К.** собрали на дирижабль крестьяне дер. Березняк. Вызывают Излучьевских и Дымокарских.

— **ПЯТЬ РУБ.** вносит т. Смирнов и вызывает служащих Горбовского сельсовета.

— **ТРИ РУБЛЯ** вносит тов. Ермолинский.

— **18 РУБЛЕЙ** собрали в ответ на вызов Вязовской школы—Тухтовские школьники. Думают собрать еще больше.

— **ПЯТЬ РУБЛЕЙ** вносит Андронов и вызывает Кулышеву (Райком).

— **ТРИ РУБЛЯ** вносит Мелешин и вызывает Пирогова, Дмитриева, Дорофеева, Дедова, Савельева и Осипова (дорожотдел) и Максимова (райколхозсоюз).

Используем кору



НА СНИМКЕ: Заготовка коры при обработке леса.

ЛИШИТЬ ПАСПОРТА НА ЖИЗНЬ АГЕНТОВ МЕЖДУНАРОДНОГО КАПИТАЛА

ЛИШИТЬ ИХ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ ВОЗМОЖНОСТИ ПРОЛЕЗТЬ В СОВЕТСКИЕ ОРГАНЫ

Эти избирательных прав лишены недопустим их на отчетно-перевыборные собрания

Лишим их возможности сорвать отчеты советов

Выскатский сельсовет

Выската. Дорогой Андрей, Прохоров П., Бойцов В., Бенедиктов Ив., Орлов Ф. Местово. Николаев Ив., Егоров Ник. Горка. Алексеев Матв. Плавкино. Егоров Як. М. Руя. Преснухин Вас. Борки. Вересов Ив.

Вейнский сельсовет

Вейно. Макаровские Анна, Зин. и Мария, Баранов Мих., Каликовы Иван и Андрей, Козьяков Вас., Барановы Иван и Дарья, Макаревские Петр и Василий. Крюково. Яковлев Иван. Губин Перевоз. Гаврилов Тим., Дарья и Екатерина. Рожки. Антипова Анна и Александра.

Лужецкий сельсовет

Шавково. Яковлев С., Старопольский Д., и Зин., Алексеев Фед. Каменец. Архипова Ел., Лаврентьев Петр, Татьяна и Мария, Федоров Макс., Архипов Аф. Лужицы. Тимофеевы Сергей и Анна. Преображенское. Степановы Егор, Анна, Николай и Иван. Захрелье. Степанов Пав.

Савиновщинский сельсовет Гоянчина. Жиряковы Анна, Мария и Николай, Кудрявцев Ив., Зеленкова М. Сукновщина. Жукова Пр. Казино. Капустина Ек. Патреева Гора. Маркова Евд. Горка. Пантелеев Пав. Шевцово. Игнатьев Ник. Заберезье. Пазухины Егор и Анна. Иван. Ручей. Александров Иван, Румянцева, Яковлев П. с женой. Пантелеевко. Кузьмин Ив.

Кологривский сельсовет

Дедино. Ларионовы Тр., Мих., Анна и Нат. Польской сельсовет Карповщина. Житников Ф., Какурины Вас., Тат., Анисья, Кудрявцева Ел., Сойкин М., Иванов Яков, Богачев Гр. и Иванов М. Б. Поля. Максимова А., Максимов Евсей, Соболев К., Данилов Вас. Вязовье. Иванов Ник., Гагарин Ив. Свиридов. Воронин Ал-др.

Попково-Горский сельсовет

Клин. Пикалев Ал. Куклина Гора. Филиппов Сем. Пананица. Федотов П., Федотова В. Сижно. Зaborовские Конст., Мих. и Анастасия, Луйк Ал. Х. Остров. Дар Дав., Мария, Ал-др и Миля.

Попкова Гора. Баранов Ник., Ал-др, Род. и Христа.

Б. Залесье. Баранов Мих., Захаров Мих., Горбово. Капорины Ник. и Анна. Нагинщина. Пяст Карл, Елиз. и Адел.

Заручьевский сельсовет

Русско. Львовы Дм., Фед. Евг. Евд. Нат. Мария, Сергей и Андрей, Петров Хар.

Х. Надозерье. Федоров Ф., Максимова Екат.

Изборовье 1. Ножницевы Нат., Пав., Степан, Анаст. и Екат.

Заручье. Кудрявцев Ив., Соколовы Вас., Ал-др и Ольга, Покровские Ник. и Евд., Яковлевы Ив., Екат. и Василий, Доброродов Як., Изотова Ал-др, Андреев Фед., Грачев-Рудин Ал. Смирнова Гр. и Ник.

Селково. Тихомирова Ольга.

Ново-Петровск. Бородулин Ал-др, Антонов Ив. Бородулина Анна

Лужки. Павлов Ив.

Бор 2. Сидоров Мих., Лисановы Мих. и Фед.

Мак. Гора. Кузнецов Андр, Андреев Еф.

Х. Подозерье. Кукин Дм.

Изборовье 2. Григорьев Ив., Вересов Вас.

и Зеленкова М.

Горбовской сельсовет

М. Горбы. Горячев Ст., Сергеев Л. Науменова Ан.

Х. Старица. Пябус Ал-др, Евг. и Оскар.

Мошки. Данилов Дм.

Излучье. Иванова Ел.

Казников. Соловьев П.

Столбовской сельсовет

Столбово. Никитин Ив., Медведева Ф. и Анна, Веселов Ст.

Сорокино. Андреев Ал-др, Соколовы Сем.

Мих., Ел., Степ., Татьяна и Анаст.

Перегреб. Оборотистов Григ., Михайлов Вас., Петрова Еф., Королев Вас., Кувшинов.

нов Фед. и Татьяна, Королев Фед.

Жилино. Усачевы Аф. и Анна, Басильевы Ив., Анаст., Анна, Петр., Иса. и Ив.

Зажупанье. Покровские Ив. и Мар., Дмитриева А., Соколов Ал., Кузьмина Дарья, Баранов Андрей, Федоров Вас.

Нарницы. Князева Евд.

Рудненский сельсовет

Красно. Марков М., Федоров Марк, Марковы Наст. и Ник.

Рудно. Петров-Степанов Мих., Любимов.

вы Ерг. и Ел., Степановы Вас. и Анна, Кузьмин Ос., Баканов Ф. Новая Нива. Гучков Ст. Гусева Гора. Кузнецова Пав. Пустынька. Кудрявцев Вас.

Пелешский сельсовет

Х. Ордища. Веспер Е.

Пелеши. Степанов Ив. и Вар.

Березняк. Новиков Патр.

Дем. Перевоз. Папушин П.

Новосельский сельсовет

Луг. Громов Гр., Емельянов Н.

Новоселье. Бобков К., Малиновские Мих. и О., Медфьева Аг.

Застройе. Беловы Пав. и Пел.

Наволок. Андреев Ал.

Малышева Гора. Никифоровы Ст., Т., Аль., Ел. и А.

Кислино. Жогов Ст.

Перница. Семенова Ир.

Наймиты французских интервентов перед пролетарским судом

25-го ноября в Доме Союзов началось слушание дела контрреволюционной организации так наз. «Промпартии». Огромный Колонный зал заполнен. Присутствует свыше 1.200 рабочих, виднейших представителей инженерных, научных, литературных и других общественных организаций Москвы. Многочисленно также представлена советская и иностранная печать. Иностранная печать имеет на процессе свыше 70 представителей, среди которых много корреспондентов коммунистической и рабочей печати всех стран.

В 15 ч. 25 мин. появляется суд в составе председательствующего т. Вышинского и членов суда: т. т. Антонова-Саратовского (члена Верховного Суда Союза), Львова (рабочего завода АМО) и запасного судьи т. Иванова (рабочего завода «Кр. Путилорец»).

Государственный обвинитель. — Крыленко.

На скамье подсудимых: профессор Рамзин, проф. Чарновский, проф. Федотов, инж. Куприянов, Очкин и инж. Ситин.

Тов. Вышинский об'явил заседание специального присутствия Верховного Суда открытым.

Он опрашивает подсудимых, не имеют ли они отводов против состава суда.

— Нет, не имеем, — отвечают подсудимые.

Затем председатель разъясняет, что подсудимые имеют право задавать вопросы как свидетелям, так и отдельным подсудимым, а также давать разъяснения по отдельным вопросам процесса.

Из подсудимых выразили желание иметь защитников на суде Ситин и Куприянов. Первого защищает член коллегии защитников Оцеп, второго — Брауде. Остальные подсудимые будут защищать себя сами.

По окончании допроса подсудимых, суд переходит к заслушанию обвинительного заключения, после чего начинается судебное следствие.

Тов. Вышинский обращается к Рамзину: — Признаете ли вы себя виновным в преступлении, которое приписывается вам в обвинительном заключении?

— Да, — отвечает подсудимый.

— Желаете дать объяснения?

— Да.

Подсудимый Калинников, — продолжает опрос председательствующий:

— Вы признаете себя виновным?

Калинников отвечает утвердительно.

С тем же вопросом тов. Вышинский обращается затем к подсудимым Ларичеву, Чарновскому, Федотову, Куприянову, Очкину и Ситину, все они также признают себя виновным и выражают желание дать об'яснения суду.

Весь первый день процесса и утреннее заседание 26 ноября было освещено показанием подсудимого Рамзина. После него начали давать показания инженер Ларичев, Калинников и Чарновский.

27 ноября, Чарновский продолжал свои показания.

Подсудимые признали, что вся их работа была направлена к свержению Советской власти при помощи интервенции в союзе с французскими правящими кругами белоэмигрантами.

Следующий № „Рудненской Стройки“ выйдет 5 декабря

Врио. ответ. редактора
И. МАТЫЖОНОК.

Об'явления

ТРЕБУЮТСЯ
НАБОРЩИКИ
ТИПОГРАФИИ
ГАЗЕТЫ „РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА“
на постоянную работу.
СПРАВКИ НА МЕСТЕ.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Заборная книжка № 256 выданная Рудненским Райпо на имя Журавлева Ив.

Военный билет выд. Рудненским Рао на имя Лезик Авг.

Удостоверение личности выд. 11 отдел. Ленинградской милиции на имя Пахомова Игн.

СЧИТАТЬ НЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

Типогр. „Рудненской Стройки“. Райлит № 16

Селькоровское

Перевыборная кампания не должна пройти без участия селькоров

Начинаются перевыборы сельсоветов. Селькоры должны быть в мобилизационной готовности. Надо быстро сообщать в газету все интересные моменты перевыборов и хода подготовки к ним в тех пунктах, где перевыборы еще не начались.

Надо полностью разоблачить в газете все выступления кулаков и подкулакников в связи с перевыборами. Рассказать, какая явка была на собрании, какова была активность рабочих, колхозников, батраков и середняков, особенно женщин и кто прошел в новый состав сельсовета. Как работал старый сельсовет, возглавлял ли он колхозизацию, организовал ли бедноту и батрачество для развернутого наступления на кулака? Какой наказ дан новому сельсовету?

В результате перевыборов должен быть поднят авторитет сельсоветов, как органов пролетарской диктатуры на селе. А для этого надо писать не только о плохом, но и о хорошем в работе сельсоветов.

В связи с перевыборами шире освещайте работу по организации нового колхозного призыва и ход самого призыва. Как работают инициативные группы, руководят ли ими партийные и комсомольские ячейки, сельсоветы, созданы ли вербовочные группы в колхозах? Селькоры должны в первую очередь сами быть организаторами мощного призыва в колхозы.

Боевые вопросы, которыми селькор должен немедленно заняться, являются такие вопросы — мобилизации средств, выполнение всех заготовительных планов, особенно в нашем районе. Бессознательно, всеобщего обязательного обучения и ликвидации неграмотности, вопросы обороны страны.

На конкретных примерах работах

Наша переписка

Комсомольцу. (О колхозе «Красная Заря»). Заметка послана на расследование в Р. К. И.

Грозе. (О колхозе «Новый Путь»), И. Г. Матвееву, (заметки о перерегистрации пайщиков и о снабжении учителей мылом, Глазу («Пивные праздники»), Ученiku ШКМ, Нуждающемуся батраку (Вейно), Бедняку («В нашем П. О. 7 окт.»). Ваши заметки посланы на расследование.

Степному. («В деревне Клин»). Факты для газеты мелкие. Печатать не будем.

Под каждой заметкой

подписывайте свою фамилию

Редакция получает от селькоров много писем без подписи авторов, пишь с одним псевдонимом (вымышленной фамилией). Такие письма, как бы они ни были искажены, в газете не печатаются, а в большинстве идут на расследование.

Мы просим селькоров обязательно писать под каждой заметкой свою фамилию, имя, отчество и подробный адрес, иначе их письма и в дальнейшем печататься не будут.